

成为我市唯一一个省级完整社区建设试点

且看和园社区 如何变得“完整”

本报记者 何晓玲 摄影报道

近日,沧州高新区和园社区党支部书记魏书康,忙着和第三方公司协调紫御华府小区监控设备调试事宜。省住建厅等部门日前发布省级完整社区建设试点名单,和园社区是我市唯一入选的社区。这让原本忙碌的魏书康更忙了。

安装充电桩、完善体育设施、建设便民超市……这些与居民生活息息相关的大事小情,都是完整社区的建设内容。

和园社区入选省级完整社区建设试点

近日,家住沧州高新区弘仁里小区的郭女士,用小区内新安装的充电桩给电动车充电。“以前小区里没有充电桩,电动车充电特别不方便,而且存在安全隐患。现在好了,社区安装了充电桩和车棚子,电动车充电再也不愁了。”郭女士说。

弘仁里小区属于和园社区。近期,和园社区为辖区内有需要的小区新建了车棚约1000平方米、充电桩约1000个,为居民提供了便利。

魏书康介绍,辖区内的紫御华府小区以前监控设施不完备,经常发生失窃事件。近日,社区协调小区业主委员会和物业,联系第三方公司,为小区安装了监控设施,实现了监控全覆盖,为居民提供了安全保障。

这是和园社区开展省级完整社区试点建设的一个缩影。据悉,全省共有20个社区入选省级完整社区建设试点名单,和园社区是我市唯一入选的社



区。据介绍,完整社区是指在居民适宜步行范围内,有完善的基本公共服务设施、健全的便民商业服务设施、完备的市政配套基础设施、充足的公共活动空间、全覆盖的物业管理以及健全的社区管理机制,且居民归属感、认同感较强的居住社区。完整社区建设,涵盖居民生活、就医、养老、教育、购物等方面。

将新建幼儿园、超市等便民基础设施,打造“智慧社区”

和园社区位于沧州高新区核心区,东至迎宾大道,西至

国风大道,南至向海路,北至渤海西路,占地面积约300公顷。辖区包括紫御华府小区、天成和园小区、弘仁里小区、高新区文化创意园,现有人口1万余人。完整社区建设目标完成后,和园社区居民生活将更加便利。

建设完整社区,首先要完善社区公共服务设施。今年,和园社区将不断推动社区党群服务中心、新时代文明实践站提升建设,配建社区食堂、社区洗衣店等便民商业服务场所,打造15分钟便民生活圈、服务圈。

和园社区区内将建设沧州高新区第一幼儿园,以满足辖区幼儿入园需求;新建社区卫生服务站,为辖区出行不便老人及幼儿提供出诊、送药、输液等服务;新建社区惠民超市,打造销售粮油、副食、蔬果等物品的一

站式生活超市,切实惠民、利民、便民。

目前,各项工作处于前期准备阶段,预计幼儿园和超市将于今年10月建设完成,社区卫生服务站将于今年6月建设完成。

此外,和园社区将提升社区公共环境,更新地下管网,开展“飞线”治理,推行垃圾分类,在各小区周边规划建设停车、充电、无障碍设施。同时,利用各小区闲置空地,完善健身设施,满足社区居民日常活动需求。

和园社区将探索建设“智慧社区”管理服务平台,整合家政保洁、养老托育、卫生健康、文化娱乐等专业服务资源,“一键”链接到小区居民家中,实现数字化、智能化、精细化管理。

和园社区还将完善党建引

领社区居民、驻区单位议事协商制度。通过建立社区“公共会客厅”,社区党组织、居委会、业委会、楼门长、物业服务企业、综合服务站“六位一体”,推动基层治理效能提升,鼓励引导居民群众和驻区单位融入社区,积极参与社区治理。

和医院合作,建设以康养、医养为特色的养老中心

谈起和园社区,居民高先生连连称赞。“我们社区周边,购物有明珠商贸城,就诊有沧州中西医结合医院骨科院区,交通出行也比较便利。社区工作人员热情服务、管理有序。在这里居住,我们很舒心。”高先生说。

听说今年和园社区要建设完整社区,新建幼儿园、超市等,高先生非常期待:“完整社区建成后,我们的生活就更便利了!”

据魏书康介绍,尽管和园社区已经具备一定的基础,但是和完整社区目标还存在一定距离。通过调查和走访,一些居民反映社区服务设施仍存在短板、智慧化管理系统不太完备。这都是社区正在努力改进的方向。

近期,和园社区正在和沧州中西医结合医院合作,建设一个以康养、医养为特色的养老中心。目前,养老中心的装修已经基本完成,将来可以满足辖区内居民居家养老及诊疗需求。

“让社区居民更安心、放心、舒心,是我们追求的目标,也是建设完整社区的意义所在。”魏书康说。

我市大力承接北京非首都功能疏解、加快港口转型升级……

475个省市重点建设项目取得积极进展

本报讯(记者 鹿维双)去年,我市积极承接北京非首都功能疏解,沿海经济带建设加快发展,产业转型提质升级,省市重点项目取得积极进展。这是记者近日从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉的。

据市发改委有关负责人介绍,我市去年积极承接北京非首都功能疏解,收集整理中科院、清华大学等院所和高校科技成

果400余项、企业技术需求130余项,吸纳京津技术合同成交额超30亿元。同时,加强与雄安新区对接,黄骅港雄安综合服务中心窗口在雄安新区综合保税区正式设立。

我市加大港口转型升级和资源整合力度,新开通至阿根廷、广州等5条内外贸航线,总数达35条,全年货物吞吐量增长4.99%。黄骅港成功加入世界

物流护照计划、港口型国家物流枢纽入选国家建设名单,交通强国“绿色港口发展”试点工作通过交通运输部验收。

我市实现产业转型提质升级。新华冶金、鑫海控股等企业荣登“中国企业500强”,新启元、伦特化工等企业进入全省制造业“民营企业百强”。我市加快培育战略性新兴产业,国家北斗导航位置服务数

据中心河北分中心、河北省碳达峰碳中和公共服务省级中心落户沧州。

总投资2732亿元的我市475个省市重点建设项目取得积极进展,其中省重点建设项目50个,总投资1059亿元。同时,扎实推进市领导包联工作,及时解决具体困难和问题,力促重点项目快开工、快建设、快运营。

沧县狼儿口学校

以“游”代测 寓“评”于趣

本报讯 为了有效落实“双减”政策,全面推进“五育”并举,沧县张官屯镇狼儿口学校以一、二年级教材为基础,以基础性、全面性、活动性、

融合性为原则,以发展学生思维、提升学生素养为目的,日前举行了融知识性、趣味性为一体的“乐考趣无穷,游园促成长”低年级学科素

养测评活动,开展无纸化测评。

此次测评活动寓“评”于趣。在游戏闯关过程中,学生们感受学习的快乐,体验成功的

喜悦。该校将以此次活动为契机,不断探究和完善教学评价模式,改进教育教学方法,努力为孩子们创造更加广阔的成长空间。
李书洁

去年我市

进出口总值 468.4亿元

本报讯(通讯员 陈润生 郭冬青 记者 苏少静)昨天,记者从沧州海关获悉,2023年,我市外贸实现进出口总值468.4亿元人民币。其中,出口总值297.9亿元,增长1.5%;进口总值170.5亿元,下降9.9%。

从进口商品角度分析,原油、铁矿砂、初级形状的塑料等大宗商品进口重量和总值减少,是影响增长的主要因素。

从出口商品角度分析,机电产品、钢材、塑料制品等产品出口持续增长,成为拉动力量。

从贸易方式角度分析,一般贸易占比较高。其中,一般贸易进出口货值435.8亿元;加工贸易进出口货值11.9亿元,增长20.7%。